

8月新规,一起来看

□新华社记者 齐琪

规范网信部门行政处罚行为;整合构建全国一体化政务大数据体系;持续提升劳动者职业健康保护水平……8月一批新规将施行,一起来看!

规范网信部门行政处罚行为

《网信部门行政处罚裁量权基准适用规定》8月1日起施行。规定提出,违法行为严重危害网络信息安全、网络安全的,违法处理个人信息或者处理个人信息未履行个人信息保护义务情节严重;违反未成年人保护相关规定情节严重等情形,应当从重处罚。

整合构建全国一体化政务大数据体系

《政务数据共享条例》8月1日起施行。条例提出,国家统筹数据基础设施建设,提高政务数据安全

防护能力,整合构建标准统一、布局合理、管理协同、安全可靠的全国一体化政务大数据体系。并要求政务数据共享主管部门建立健全政务数据共享争议解决处理机制。

持续提升劳动者职业健康保护水平

新版《职业病分类和目录》8月1日起实施。新版目录由原10大类132种职业病调整为12大类135种职业病(包括4项开放性条款)。目录新增2个职业病类别,分别为职业性肌肉骨骼疾病、职业性精神和行为障碍,每个类别中分别新增1种职业病。

现金购买黄金等贵金属超10万元需上报

《贵金属和宝石从业机构反洗钱和反恐怖融资管理办法》8月1日起施行。办法提出,从业机构开

展人民币10万元以上(含10万元)或者等值外币现金交易的,应当根据本办法规定履行反洗钱义务。客户单笔或者日累计金额人民币10万元以上(含10万元)或者等值外币现金交易的,从业机构应当按照规定在交易发生之日起5个工作日内向中国反洗钱监测分析中心提交大额交易报告。

进一步规范金融业网络安全事件报告管理

《中国银行业务领域网络安全事件报告管理办法》8月1日起施行。办法明确了金融从业机构在我国境内发生网络安全事件时,应当按照办法规定向中国人民银行或者住所地中国人民银行分支机构报告;明确了特别重大、重大、较大、一般等级网络安全事件的分级标准底线规则等。

新华社北京7月30日电

浙江舟山:应对台风“竹节草”



△7月30日,在舟山市普陀区浦西社区,消防救援人员在排除街道上的积水。

▷受台风“竹节草”影响,浙江省内部分高速路段限速出行(7月30日摄)。新华社记者 江汉 摄



记者从浙江省气象台获悉,今年第8号台风“竹节草”于7月30日在浙江省舟山市登陆。受台风影响,当地普降暴雨。舟山市多部门联合发布城市内涝蓝色预警,提醒市民做好防范措施。

电力线路附近施工作业安全注意事项

电力是发展经济的动力能源,又是为社会服务的公用事业,关系到各行各业的生产和人民群众的生活。一旦电力线路遭到外力破坏,发生突然停电,就会影响工农业生产、人民群众生活秩序,甚至危及人身安全。因此,在电力线路保护区内外及其附近从事可能危及电力线路安全的施工作业时必须履行三项程序:

首先,作业前必须经过县级以上电力管理部门批准。《江苏省电力条例》第三十六条规定:在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区内作业,或者在电力设施周围五百米水平距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。盐城地区县级以上电力行政管理部门是指市发改委和各县(市、区)发改委。在各

县(市、区)行政区域内施工作业审批手续可到本地县(市、区)发改委申请。

其次,经批准后还必须采取相应安全措施才能作业。

起重操作和指挥人员需持证上岗,并熟悉起重设备的性能和操作方法。起重设备应当完好,各种装置齐全灵活。汽车吊、起重机、混凝土泵车等大型吊装机械进入施工现场前,操作人员应事先观察施工地段上方或邻近有无高压线路。操作人员若发现施工地段上方有高压线路存在,应首先确认本次施工是否经过发改、建设部门的施工许可,然后根据杆号牌识别法或瓷瓶串辨别法了解高压线路的电压等级,看是否采取必要的安全措施;对高压线路进行防护。

必要时,要将导线用绝缘构架保护起来;起重机械必须接地;设专人监护;作业中,操作规程人员应时刻注意吊装机械的吊臂

及吊件的任何部位距离高压线的最近距离不得小于:1千伏以下1.5米、1~20千伏2米、35~110千伏4米、220千伏6米、500千伏8.5米;作业中,监护人应时刻提醒操作人员保持与高压线路的安全距离。架空绝缘导线不应视为绝缘设备,操作人员不得直接接触或靠近。如遇无把握施工的应及时通知供电公司有关人员,避免造成触电事故,给国家和个人造成重大财产或生命损失。全市统一联系电话:89895598。

第三,严格执行带电线路附近“六不吊”规定。未进行施工许可不吊;未探明电压等级不吊;未采取防范措施不吊;未进行接地不吊;未有专人监护不吊;光线不足,视线不清不吊。

保护电力线路人人有责,请各位吊车、泵车、挖掘机等车辆驾驶员朋友珍惜生命,爱护电力线路。刘译骏

国际快讯

俄堪察加半岛发生8.7级地震系1952年后当地最强地震



这是7月30日拍摄的俄罗斯堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市在地震中受损的幼儿园。

新华社发

据新华社符拉迪沃斯托克7月30日电 俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部30日在社交媒体上发布消息,将堪察加半岛附近海域30日发生的地震震级修正为8.7级,这是1952年以来该地区发生的最强地震。

堪察加边疆区行政长官索洛多夫在社交媒体上说,地震造成首府堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市一所幼儿园墙壁坍塌,所幸没有人员伤亡,救援人员已抵达现场。

塔斯社援引堪察加边疆区卫生部门消息报道说,地震发生后,有多名居民前往医疗机构就诊。一些人是从室内跑出避险过程中受伤,还有一名女子在当地新机场大楼内受伤,所有伤者都已得到救治。

报道说,地震造成部分地区停电,上网速度变慢,路面汽车剧烈晃动,民宅内衣柜翻倒,镜子破碎。

俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部负责人切布罗夫在社交媒体上说,本次地震与7月20日当地发生的地震没有关联。预计未来一个月内将出现强烈余震。

澳政府拟禁止16岁以下人群使用优兔

据新华社堪培拉7月30日电 澳大利亚政府30日发表声明说,将通过立法把视频网站优兔(YouTube)列入16岁以下人群禁用的社交媒体目录。

根据这份声明,澳政府当天向议会提交了《2025网络安全(年龄限制社交媒体平台)规则》,其中明确提及优兔、脸书、X等都将受到该国“社交媒体最低年龄法”的约束。未能采取负责任措施阻止未成年人使用其服务的社交媒体平台,将面临最高4950万澳元(约合2.3亿元人民币)罚款。该法案将在议会审议通过后生效。

澳大利亚议会2024年11月通过《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》,即简称的“社交媒体最低年龄法”。这是全球首个社交媒体年龄限制法,禁止16岁以下未成年人使用多数网络社交媒体平台。当时优兔得到豁免。

就澳政府这一最新举动,优兔发言人在一份声明中说,优兔是视频分享网站而非社交媒体平台,澳政府的声明“打破了将优兔排除在禁令之外的明确、公开承诺”,公司将考虑下一步举措。优兔及其母公司谷歌此前表示,将对澳政府旨在取消该平台豁免权的举措采取法律行动。

章建华 齐紫剑